

# 瓊領導宴港商 旅島商機共享

## 羅保銘蔣定之出席 與逾30企業家暢談互利合作



▲右起鄭裕彤、羅保銘、霍震霆相見歡。香港文匯報記者劉國權攝



▶羅保銘熱邀企業家共享建設國際旅遊島的機遇。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者解玲)正在香港出席「第十二屆世界海南鄉團聯誼大會、第三屆世界海南青年大會暨2011海南(香港)經貿·旅遊·文化活動周」的海南省委書記羅保銘、代省長蔣定之、副省長李國梁等,昨晚誠邀逾30位香港知名企業家及友好,暢談互利合作,冀共享建設海南國際旅遊島的無限商機。

在窗外璀璨維港夜景的映襯下,賓主歡聚於香港灣仔會議展覽中心二樓宴會廳。次日將離港返瓊的羅保銘和蔣定之率領海南省委及省政府官員,與眾多城中巨賈與名流傾談甚密,氣氛熱烈。

### 羅保銘介紹瓊新發展面貌

羅保銘在致辭時,先用近20分鐘的時間介紹了海南最新發展面貌。他表示,海南國際旅遊島上升為國家戰略,是繼1988年建省以及建立經濟特區之後的第二次重大發展機遇期。海南經濟社會進入較快發展軌道,對外開放水準進一步提高,離境退稅和離島免稅政策正在順利推展,繼三亞免稅店成功開張,海口美蘭機場免稅店不久之後也將營業;海南的基礎設施正在不斷完善,繼東環鐵路通車後,西環鐵路也即將動工,海南不久將進入高鐵時代。

他特別強調,海南對民生建設非常重視,力爭在推進基本公共服務均等化方面走在全國前列,不斷提高海南民眾的綜合生活質量和幸福指數。同時,在加強發展中,決不會以犧牲環境為代價,將不惜財力、人力保護生態。羅保銘最後熱邀來賓在「十二五」期間,與海南共享建設國際旅遊島的機遇、共享投資合作的雙贏。

### 蔣定之:盼港商投資享成果

蔣定之則表示,海南的發展與香港商界的關注與支持是分不開的,冀當地巨大的後發優勢,廣闊的資源吸引香港的企業家們以廣泛的人脈和良好的商界資源,到海南這塊「福地」投資,分享發展成果。他並舉杯祝願來賓事業騰達,家庭幸福。海南航空集團董事長陳峰亦以企業20年的奮鬥發展歷程,呼籲香港企業家們到埠投資興業。

### 鄭裕彤蔣震許榮茂等出席

出席賓主包括:新世界發展主席鄭裕彤,香港嘉里集團主席郭孔丞,合和公路基建有限公司主席胡應湘,恒隆集團主席陳啟宗,霍英東集團主席霍震霆,霍英東集團行政總裁霍震寰,震雄集團主席蔣震,世茂集團董事局主席許榮茂,雅居樂地產控股有限公司董事局主席陳卓林,九龍倉集團副主席周安橋,香港中華總商會會長蔡冠深,香港中華廠商聯合會會長黃友嘉,香港文匯報董事長、社長王樹成,恒通資源集團有限公司主席施子清,新恒基集團董事局主席高敬德,莊士集團主席莊紹綏,路勁基建有限公司主席單偉豹,德勤·關黃陳方會計師行主席勞建青,安永會計師事務所大中華首席合夥人、中國主席吳港平,中信泰富有限公司董事總經理張極兵,中國華信能



■左起:許榮茂,蔣定之,蔣震,李國梁舉杯共歡。香港文匯報記者劉國權攝

源有限公司總裁陳秋遠,富力地產總裁張力,駿豪集團主席朱鼎健,香港海洋公園、蘭桂坊控股有限公司主席盛智文,香港貿易發展局助理總裁葉澤恩,香港小輪(集團)有限公司總經理何志盛,鷹君(中國)投資有限公司總經理歐毅豪,美林證券(亞太)董事總經理白建廷,新世界發展有限公司執行董事方承光,恒基(中國)地產有限公司董事王聯章,經緯集團執行董事陳丹丹等。

# 蔣定之:人幣離岸業務 瓊港可「試水」

香港文匯報訊(記者何玫、林剛報道)「香港是最具備條件發展人民幣離岸金融業務的地區,海南也有這方面的考慮,海南與香港可加強合作,做好準備,未來幾年在國家政策允許時有望先『試水』。」正在香港出席「2011海南(香港)經貿·旅遊·文化活動周」的海南省代省長蔣定之接受香港文匯報記者專訪時如是說。

### 港各方面經驗值得學習

曾擔任中國銀監會副主席的蔣定之,在談到相關金融問題時非常專業,表現出學者的睿智。他認為,香港是僅次於倫敦和紐約的全球第三大國際金融中心,近年來在金融管理、改革、創新、人才等方面的經驗非常值得海南學習借鑒。而海南在金融服務業方面已獲國家支持開展房地產投資信託基金試點、跨境貿易人民幣結算試點、居民個人本外幣兌換特許業務試點和離岸金融業務試點等金融業方面的改革創新。

### 打造金融業成重要支柱

為此,海南省政府今年已出台了《海南省支持資本市場發展的若干政策》,大力支持金融產業的發展,爭取用5年至10年的努力把金融業打造成海南重要的支柱產業,並用3年時間實施海南金融業「五個一」工程,即設立一家海南自己的地方法人銀行,一家面向全國的股份商業銀行,一家總部位於海南的保險公司,一家海南的信託公司,一家海南的大宗商品期貨交易中心等;着力做大金融蛋糕,重振海南金融的繁榮時代。政府也熱烈歡迎香港金融企業來海南設立分支機構,開展業務合作,共同分享國家賦予海南的金融試點政策。

房地產是與金融高度相關的行業,蔣定之表示,目前海南的房地產市場總體保持了健康、平穩的發展態勢,

全省商品房的均價在9,000元人民幣左右,房價穩中趨降。

### 開放合作是海南發展的生命

作風務實、行事低調的蔣定之對海南的發展有着深刻的思考。他認為海南作為一個島嶼經濟體,開放與合作是海南發展的生命。要跳出海南看海南的發展,用更寬廣的視野來審視海南的發展,要把海南放在全國的大局、放在整個亞太區域經濟圈去考量。

蔣定之表示,香港是世界著名的自由貿易港,也是重要的國際金融中心、經濟中心和航運中心,又具備非常強的科技創新能力,香港是中國乃至世界經濟發展最活躍的地區之一。在國際旅遊島建設的新形勢下,海南希望發揮香港現代服務業發達的優勢,幫助海南提高現代服務業層次,支持海南企業赴港上市融資,加快高端人才培訓引進,提升海南產業發展水平;借重香港的重要地位,進一步密切瓊港經貿合作,聯合瓊港企業共同拓展國際市場;學習借鑒香港打造世界自由港的成功經驗,共同推進海南戰略性新興產業、西部市縣開發、旅遊產業、海口中心城市、國際旅遊島先行試驗區等產業和區域的開發建設,實現共同發展、共同繁榮。

### 設7體彩樂吧配合推彩票

蔣定之告訴記者,海南國際旅遊島建設上升為國家戰略後,很多政策相繼落地,比如大家所關心的競猜型體育彩票,海南在參考香港彩票發行模式的基礎上,經過積極籌備,競猜型體育彩票「飛魚遊戲」已於今年9月在海南正式上市銷售,這是目前國內高頻遊戲中玩法最簡單、中獎率高的遊戲。目前,海口、瓊海、三亞等已開設了7家體彩樂吧,彩票推出後市場反應良好。



■海南省風力發電站可保護生態環境。資料圖片

### 加快推進森林生態旅遊

同時,海南正積極爭取國務院有關部門支持,加快新的特殊政策盡早落地,努力推動海南從旅遊產品多元化向培育核心品牌的轉變。比如森林旅遊,海南繼今年2月與國家林業局簽訂了《加快推進海南森林生態旅遊建設戰略協議》後,7月即出台了《關於加快發展海南熱帶森林旅遊的決定》,明確了政府主控、精品化、高端化、拉動整體產業發展的基本原則,確定了「一中心四重點八大國家森林公園」的產業發展格局。

### 保護生態環境為第一要義

另外,海南已與希臘艾斯迪士集團就成立郵輪股份公司達成共識,簽訂了《關於海南海上遊覽線路開發經營的協議》。今年11月,香港麗星郵輪公司開通以三亞為



■蔣定之希望進一步密切瓊港經貿合作。香港文匯報記者何玫攝

母港的東南亞航線,這對海南拓展國際市場,打造海洋旅遊品牌,具有里程碑意義。

對於發展與保護的問題,蔣定之認為生態環境是海南最大的優勢,把生態環境保護好是謀劃海南發展的第一要義,海南在發展工業中一直堅持「不破壞資源,不污染環境,不搞低水平重複建設」,「大企業進入、大項目帶動、高科技支撐」和「集中布局、集約發展」,這也是海南為工業發展設置的門檻。

經過近幾年的發展,海南已形成西部以石油、天然氣儲備、加工、轉運為主體的油氣化工產業;海口以光伏製造、特種玻璃生產為代表的新能源、新材料產業;昌江依托當地的礦產資源發展循環經濟;臨高發展以船舶、遊艇修造為主的海洋工程裝備工業等。如果香港企業家來海南投資發展新型工業,政府一定提供最優最好的服務。

# 世界海南青年大會揭幕 4500人赴會



■張學修(右)、符傳軍(左)代表大會向許曉暉致送紀念品。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者解玲)12月4日開幕的「第十二屆世界海南鄉團聯誼大會、第三屆世界海南青年大會暨2011海南(香港)經貿·旅遊·文化活動周」,昨日假灣仔會展中心隆重舉行今屆的青年大會。特區政府民政事務局副局長許曉暉、海南省副省長李國梁等應邀出席,與來自25個國家和地區的近4,500名代表共襄盛會,冀通過聯誼大會和青年大會,進一步凝聚海南鄉情,令青年一代更加了解家鄉,貢獻家鄉。

### 符傳軍:冀青年增交流了解

大會在雄壯的國歌聲中拉開帷幕,120位來自世界各地的瓊籍鄉親帶領全場合唱聯誼大會會歌,25個國家和地區的旗幟在主禮台前久久揚飄。是屆青年大會主席、香港海南商會執行副會長符傳軍首先致辭,呼籲全球海南鄉親能夠通過聯誼大會和青年大會,以鄉情為紐帶,增加青年人對家鄉的了解和認識,接納家鄉,繼續將父輩愛國愛鄉的傳統發揚光大。

符傳軍續說,中國經濟崛起,在世界格局中佔據舉足輕重的地位,擁有黃皮膚、黑眼睛的海外鄉親,特別是



■第三屆世界海南青年大會隆重開幕,賓主合影留念。

香港文匯報記者潘達文攝

青年一代,更應透過大會這一平台,爭取全方位融入中國,在商機無限的海南大展鴻圖。符傳軍希望不同地區的瓊籍青年珍惜共聚香港的時刻,增加交流和了解,共創美好明天。

### 許曉暉讚海南商會熱心公益

許曉暉在致辭時首先祝賀大會圓滿成功,並盛讚香港海南商會一直以來熱心社會公益事業和服務與支持社區

的善心義舉,特別肯定商會持續培養青年領袖,成功籌辦大會帶動各方交流與合作,推動培養一支建設家鄉、熱愛祖國的生力軍。

是屆聯誼大會主席、香港海南商會會長張學修,以及海南省副省長李國梁分別在大會上致辭,冀青年人通過每兩年一次的世界海南鄉團聯誼會和世界海南青年大會這個平台,聯絡鄉誼,增進溝通,了解家鄉,抓住海南的重大歷史性發展機遇,共創美好明天。